

ЭХО НЕДЕЛИ

Не болтай

**Мусабеков
«СЛИВАЕТ»
Калмурзаева?!**

На сайт портала «Республика» поступил материал, который нам тоже показался интересным, особенно в свете последних увольнений, отставок и арестов. Предлагаем его вниманию наших читателей.

Бывший начальник департамента по надзору за законностью в оперативно-розыскной деятельности казахстанской Генеральной прокуратуры активно сотрудничает со следствием и уже рассказал, кто давал ему поручения по «прослушкам». Об этом, а также о заговоре против «лидера нации» – в письме нашего постоянного читателя, подписывающегося Амангельды Шабдарбаевым.

Хочу сообщить последние новости, которые наверняка заинтересуют и вас, и ваших читателей.

Арестованный недавно бывший начальник департамента по надзору за законностью в оперативно-розыскной деятельности Генеральной прокуратуры РК Мурат Мусабеков активно сотрудничает со следствием и дает обширные показания о своей преступной деятельности, а также лицах, в чьих интересах и по чьим поручениям он преступал закон.

Среди последних Мурат Мусабеков называет управляющего делами президента Сарыбая Калмурзаева и генерального прокурора Кайрата Мами. Но следователей в первую очередь интересуют связи арестованного с группой «южан», поэтому они в основном занимаются ими.

Из показаний Мусабекова вырисовывается весьма впечатляющая картина: оказывается, Сарыбай Калмурзаев имел постоянный доступ к материалам так называемых «прослушек», причем еще до того, как сам Мусабеков был назначен начальником департамента Генеральной прокуратуры.

Уже первые допросы показывают, что в Казахстане готовился обширный заговор против президента, в ходе которого в числе прочего допускалось физическое устранение Нурсултана Назарбаева, а также других высокопоставленных государственных деятелей и видных политиков.

Оказывается, президент был давно в курсе замыслов заговорщиков, но до поры до времени не давал расследованию хода. Однако принимал все необходимые меры предосторожности. Например, когда по приглашению Умирзака Шукеева Нурсултан Назарбаев охотился в Южно-Казахстанской области, его охраняли около 250 сотрудников Службы охраны президента, не считая усиленных отрядов полиции и патрулей из воинских частей.

Судя по тому, какие меры предосторожности сейчас принимаются в стране, в том числе по линии Комитета национальной безопасности, в ближайшее время следует ожидать серьезных перестановок в высшем эшелоне власти, и в первую очередь руководителей МВД и АБЭКП. В Комитете национальной безопасности опасаются, что Мурат Мусабеков может неожиданно покончить жизнь самоубийством, поэтому тоже принимают все необходимые меры предосторожности.

Тем временем

**Генпрокуратура
ТОЖЕ ВИНОВНА
в трагедии**

В Алматинской области начался громкий судебный процесс. На скамье подсудимых семеро человек. Всех их обвиняют в том, что именно они допустили трагедию в селе Кызылагаш, которое 12 марта этого года было буквально смыто с лица земли, погибли десятки человек. Почти одновременно с этим в редакцию поступило письмо, представляющее свое видение причин трагедии.

Прошло более полугода после Кызылагашской трагедии. Генеральной прокуратурой проведены проверки всех водохозяйственных сооружений Казахстана. По результатам проверки на имя президента Генпрокуратурой направлено письмо, где указывается на халатное отношение к своим обязанностям Комитета по водным ресурсам и Министерства по чрезвычайным ситуациям. Казалось бы, виновные найдены.

Но хотелось бы снова обратиться к этому. Я заходил на сайт Генеральной прокуратуры (www.pgcsurog.kz), и вот что обнаружилось. Оказывается, еще в четвертом квартале 2009 года надзорный орган должен был проверить все гидротехнические сооружения республики (значится под 17 пунктом), в том числе и Кызылагашское водохранилище. Но Генеральная прокуратура начала проводить проверки только после прорыва плотины!

Получается, что в Кызылагашской трагедии виновны не только Комитет по водным ресурсам и МЧС, но и Генеральная прокуратура!

Кроме того, до сих пор не опубликованы планы проверок Генеральной прокуратуры на 2010 год, хотя все государственные органы должны публиковать свои проверки до 10 января.

Мною было направлено письмо в Генпрокуратуру, чтобы они разъяснили, почему не были своевременно проведены проверки водохранилищ республики, но до настоящего времени от них нет ответа.

Куат НОКИН,
г. Астана

А был ли мальчик?

Нашелся «недруг» президентской снохи

Как передали в понедельник КазТАГ, в ходе спецоперации освобожден похищенный ранее совладелец сети магазинов «SMmarket» Эдгар Салдузи.

«В ходе спецоперации освобожден похищенный 43 дня назад председатель совета директоров El Invest Company Э. Салдузи. Правоохранительные органы не сообщают, при каких обстоятельствах произошло вызволение из плена 34-летнего бизнесмена. Известно, что состояние его здоровья удовлетворительное», – указывается в сообщениях.

Спецоперация по освобождению была проведена в воскресенье. В настоящее время продолжается расследование в рамках ранее возбужденного уголовного дела по факту похищения. Место, где скрывали похищенного, также не раскрывается.

По данным пресс-службы ДВД Алматы местонахождение Э. Салдузи было установлено в результате совместных мероприятий проведенных сотрудниками ДВД и ДКНБ Алматы.

Напомним, что скандально известный своей близостью к лицам из высшего эшелона власти, а также к Майре Курмангалиевой – жене брата президента Назарбаева Болата (по данным газеты «Свобода слова»), Эдгар Салдузи таинственно исчез в Алматы 14 августа около respectable ресторана. В то же время выдвигались различные версии похищения бизнесмена. Друг предпринимателя Аухат Шаинов сообщал, что Эдгар Салдузи был в ссоре со своим бывшим бизнес-партнером Майрой Курмангалиевой. Причиной раздора послужил Алматинский завод тяжелого машиностроения, право на владение которого предприниматель отстоял в суде.

Его исчезновение, затихшая затем кампания по его поиску, и столь же неожиданное отыскание выглядят, по крайней мере, странно.

Тем временем

АБЛЯЗОВ
в России
ЧИСТ

По сообщению российской газеты «Коммерсант», переданном в конце прошлой недели, в России уголовное дело в отношении экс-председателя правления «БТА Банка» Мухтара Аблязова могут прекратить из-за отказа банка признавать себя потерпевшей стороной.

По информации издания, заместитель председателя правления банка Николай Варенко также заявил о том, что не имеет претензий и к фигурантам этого дела. «Как пояснили в правоохранительных органах, «БТА Банк» фактически не выполняет действий, которые требуются от потерпевшего по делу. За 1,5 года следствия в деле так и не появились иски, которые обычно направляются в следственные органы потерпевшими по экономическим делам. А без таких исков практически невозможно доказать факт причинения потерпевшим ущерба», - говорится в газетном материале.

Адвокат Юрий Гервис, защищающий одного из фигурантов дела Евгения Воротынцева, подтвердил изданию, что иска казахского банка в уголовном деле нет, «из-за чего оно в итоге может быть закрыто в связи с истечением предельных сроков, отведенных законом на расследование». Пока потерпевшего в деле нет, и это еще раз доказывает невиновность моего подзащитного», – добавил Ю. Гервис.

Между тем, как стало известно изданию, Тверской суд Москвы наложил арест на 3 тыс. га земельных угодий, расположенных в Домодедовском и Подольском районах Подмосковья, в рамках громкого уголовного дела в отношении М. Аблязова.

А в это время

ЖАКИШЕВА РЕШИЛИ окончательно «убрать»?

Супруга осужденного экс-главы «Казатомпрома» Мухтара Джакишева – Жамиля не исключает, что второе уголовное дело против него было заведено для того, чтобы его «окончательно убрать», передает КазТАГ.

«Из-за состояния здоровья Мухтар вряд ли сможет досидеть те 14 лет, которые ему уже дали. Однако кто-то наверху, наверное, хочет избавиться от него наверняка и полагает, что этого срока мало... Теперь приходится «лепить» второе дело, чтобы окончательно убрать Джакишева», – сказала Ж. Джакишева, отвечая на вопросы читателей радио «Азаттык» в ходе онлайн-конференции в понедельник.

По ее словам, КНБ в данный момент расследует эпизоды о якобы имевшем месте хищении месторождений, которые «им не удалось доказать ранее». Как сообщалось ранее, расследование второго уголовного дела в отношении экс-президента НАК «Казатомпром» М. Джакишева и других должностных лиц находится на стадии завершения. Оно расследуется под грифом «секретно».